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определува движења- 
сигурна и вешто из- 
настанати како псј(- 

сликарски дела. Но,

тези на чстката. Фактурата на сликата на места обработе- 
на co дина.мични п нервозни потези на чстката Фигура- 
та е нагдасено издолжена. Често добива гротссно, дури 
и карикатуралнО обележје. Во фигуралните композиции 
кај Мартиновски доаѓа до интересни деформации на фи- 
гуритс, нагласена драматика во ритамот и силии коло- 
ристичии акценти.

Најголем впечаток остава неговиот автопортрст, пси- 
холошки продлабочен, вонредно експресивсн, едно од нај- 
добритс остварувања на авторот во последните години.

Околу сто цртсжи — моливи, креди во боја и тсмпе- 
ри на хартија, главно се посветсни на неговиот постојаи 
мотпв — мајка co дете и доилка. Како симбол на мај- 
чинство — достоанствсно сс издигнува женската фигу- 
ра во цртсжите на Мартиновски. Тој се соживува co сво- 
итс модели и нивната внатрешна драма, успсп'”','-ч п гц 
долови нивните најразлични емоционални состојби. Црте 
жите сс извсдени слободпо. ео брзи и смели потези. Ли- 
нијата, co која ги гради ликовите и 
та на обликуваните фигури — е 
всдена. Неговите цртсжи чссто се 
готовка за подоцна реализкрани
истовремено, секој цртеж претставува поединсчно доврше- 
но ликовно дсло, уметнички искажано до крај, и од фор- 
мално-стилски аспскти идснтично се експресионистички- 
от начип да изразувањс во неговитс слиќарски оствару- 
вања. ___ —

Нојнови САИНИ N цртежи 
но Николо Мартиноски

Во тскот на јуни Музејот на современа уметиост м> 
Скбпје организира голема изложба на најнови творби на 
Никола Мартиновски. Тоа се дела настаиати во послсдните 
2—3 години од неговото творештво (1967—1969).

Во Салонот на Музејот изложени се о-колу 30 слики 
— масла и темпери на платно и стакло, а во трите сали на 
Уметничката галерија во Скопјс околу 100 цртежи — 
моливи и креди во боја.

Сликарството на Никола Мартиновскн зазема по- 
себно значајно место во рамките на македонската совре- 
мена ликовна у.мстност — еден вид ликовна врска меѓу 
недамното минато и сегашноста. Негувајќи ја реалистич- 
ката концепција во своето ликовно изразување и грави- 
тирајќи најчесто кон екснрссионизмот, во последните де- 
ла па Мартиновски еволуира кон едпа нова фаза. Таа 
прстставз'ва извесна ликовиа' синтеза на остварувањата од 
долгогодишнпот нроцес нд уметничкиот развиток на ав- 
торот.

II овојпат интересот на Мартиновски с насочен кон 
човсчката фигура и најразличните мотиви од сскојдне- 
вието. На неговите платна и цртежи израсчува сдна широ 
ка амплитуда на остварснп човечки ликови - мајка co деца, 
амплитуда на оствареНи човечки ликови: мајки co деца, 
доилки, невести, девојки, портрети, повеќе варијаити на 
свадби, всселби, комарџии, мртви природи и др. И спрсма 
трагичниот настан во Скопје од 1963 Мартиновски не ос- 
танува индиферентен. Бројни цртежи авторот има посве- 
тено на таа тема. На изложбата презснтирано е само ед- 
но големо платно посветеио за земјотресот — „Во слава 
па живбтот". Колористичката га.ма на уметннкот е нешто 
пос.мирена и се движи во богата скала на жолти тонови 
во најразлични нијанси ком одат до окерасти, црвени и
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